

# 惠民大众

2020年1月7日

农历十二月十三

星期二

总第2208期

报头题字 欧阳中石

培植孙子故里旅游城市品牌，建设2个核心旅游区，启动3条乡村旅游线

## 惠民旅游产业向“全域”升级

本报记者 郑海涛  
通讯员 朱士民 报道

本报讯 目前，由市文化和旅游局主办，县文化和旅游局承办的“冬游滨州，乐享嘉年”贺年会活动在魏集古村落举办。近年来，我县冬游旅游市场“暖意浓浓”，冬游日渐成为推进惠民旅游蓬勃发展的主要抓手，对丰富惠民旅游业态、加快旅游产业发展、推动旅游消费快速增长、持续拉动全县经济增长具有重要的作用。

2019年，我县接待游客约438万人次，同比增长7.4%。一年来，我县围绕“旅游富县”

目标，大力实施“1234”旅游发展战略，倾力培植“孙子故里·惠民”旅游城市品牌，加快孙武古城、魏集古镇2个核心旅游景区建设，启动滨惠大道、大济路、沿黄风俗带线乡村旅游发展，着力构建北部孙武古城兵学体验、南部魏集古镇民俗风情、东部温泉康体休闲养生、西部森林公园天然氧吧的全域旅游格局，惠民旅游发展再上新台阶。

2019年6月份，位于鑫诚现代农业科技示范园的圣哥帝洛温泉世界开门纳客，成为全市第一家室内大型水上乐园，标志着我县大力实施研学游，积

极开发、提升各景区研学游课程，整合各景区研学游课程，形成1—3日游惠民研学游线路。

到滨城区、德州、淄博、济南等周边地区举办研学游推介，接待了济南、聊城等地研学游7.72万人次。积极开发孙子兵法兵学智慧与企业管理研学游课程方案。举办渤海革命老区红色文化研学旅行联盟成立大会，省教育厅、市教体局、文化和旅游局、全市各县区及周边商河县、庆云县、高青县文化和旅游局、教育和体育局参加了红色研学游联盟。组织指导各景区申报省、市研学游基地，孙子兵法城、武定府衙等4个单位成功入选中小学生研学实践教育基地和优秀研学旅行课程。

我县积极完善旅游设施，建立惠民县旅游集散中心，指导景区加快母婴室建设工作；积极推进42处旅游厕所上线百度app；积极协调开通途经武定府衙、孙子兵法城公交车；在通景公路显著位置设置惠民县全域旅游图。

我县大力实施研学游，积

## 我县召开国土空间规划编制培训会

□本报记者 周洁 报道

本报讯 1月3日，我县召开国土空间规划编制培训会，邀请浙江大学土地与国家发展研究院吴次芳教授做报告，副县长高立珂主持培训会。各镇（街道）书记、镇长、相关部门主要负责人，各镇（街道）部门分管负责人及业务科室人员共计100余人参加培训。

吴次芳分别讲解了最新的国土空间总体规划有关政策及工作要求，介绍了各部门提供规范资料的注意事项，以及县级国土空间规划编制的主要内容。整场培训观点鲜明、生动形象，具有很强的指导性和操作性。

## 我县安排部署生态环境保护工作 从源头上抓好环境治理

□本报记者 王俊峰 报道

本报讯 1月3日，全省生态环境保护工作会议视频会议召开。副县长吴表辉在我县分会场收听收看会议，并就做好我县生态环境保护工作进行安排部署。

会议指出，今年是“十三五”的最后一年，“十四五”发展规划也将进行谋篇布局。希望各部门在谋划“十四五”发展规划的同时，要把“四减四增”作为一项重要的标准和原则，进行统筹考虑，真正从源头上、从长远上实现环境治理。

会议要求，要完善责任落实机制，牢固树立“一盘棋”思想，严格落实属地责任、部门责任、

行业责任和企业主体责任，层层传导压力，努力形成党委领导、政府主导、企业主体、公众参与的工作格局。要完善执法监督机制，实行多部门联动执法，强化生态保护修复和污染防治一监管，加强环保行政执法与刑事司法的有效衔接，始终对环境污染违法问题“零容忍”，对违法性质恶劣的企业坚决做到一律停业、一律媒体曝光。要完善考核问责机制，加强对环境突出问题整改落实情况和监管部门履职情况的跟踪督查，做到真追责真严查，终身追责，持续发挥震慑作用，全力以赴推动生态环境持续改善，为生态文明新惠民建设作出更大贡献。

## 好客山东贺年会 16市融媒直播走进魏集古村落

□本报记者 李宁

通讯员 杜培培 报道

魏集讯 1月4日，“冬游齐鲁·乐享嘉年”好客山东贺年会16市融媒直播走进魏集古村落，品尝琳琅满目的风味小吃、体验丰富多彩的民间艺术，带领观众体验特色浓郁的民俗民情。

在手工作坊街，记者王文佳正在直播：“大家看我身后这条古色古香的手工作坊街，这里是我县各大景区集中推出了新春民俗大庙会、民间狂欢节体验节目、渤海革命老区博物馆兵学经典大集、渤海嘉年华、迎春民间艺术展演等活动，让人们在冬日畅游景区的同时，体验独具特色的民俗民情。”

县休闲文化产业服务中心主任范海英告诉记者：“在我们‘吉韵漫城·乐安惠民’，游客可以感受到浓郁特色的民俗民情，寻回儿时记忆。同时，我们还推出了‘冬游惠民之兵学大集、享温泉飞雪’两日游线路，欢迎广大游客来孙子故里滨州惠民过大年。”

## 弘扬国粹 唱响京剧

□本报记者 郑海涛 报道  
1月4日，县京剧票友协会举办2020迎新春联谊会。

联谊会围绕弘扬京剧国粹主题进行，《淮河营》《凤还巢》等传统京剧和《沙家浜》《红灯记》等现代京剧相结合，20个节目依次上演，表演者以洪亮清脆的唱腔和精细的表演，博得戏迷票友阵阵掌声。

县京剧票友协会成立于1994年，26年来，队伍不断壮大，会员来自不同的行业。多年来，京剧票友协会积极参加社会公益演出、送戏下乡、慰问志愿服务等活动，成为弘扬国粹、活跃惠民文化生活的一支主力军。



## 大年陈镇发展跨境电商

### 助推传统农业转型 “蝶变”

□本报记者 海涛 俊峰  
通讯员 杨琼 报道  
大年陈讯 近日，在大年陈鑫满旺进出口贸易有限公司的包装车间里，记者看到，忙碌的工人们正在清洗、分拣、打包苹果，据现场工作人员介绍，他们的苹果都是出口到国外的。

“我们的苹果主要出口到沙特阿拉伯、迪拜、印度、菲律宾等国家，现在公司一个月做20个集装箱的出口，一个集装箱是5万斤，一个月大概做一百万斤左右。”公司总经理任连生告诉记者。

任连生介绍，由于出口量比较大，苹果需求量随之增加，

除了从当地收购苹果，公司还积极联系陕西、甘肃、烟台等苹果产地，从那里收购苹果，再运用半自动选果机对苹果的质量进行把关。“收到苹果后，我们再进行清洗、分选，然后根据国外客户的需求，通过选果机，将产品分为一级二级进行打包。”任连生说。

大年陈镇是我县林果大镇，在互联网高速发展的当下，传统的农业产业销售模式不再占优势，鑫满旺进出口贸易公司通过跨境电商销售模式，不仅能够有效促进农产品的销售，还能带动当地农民在家门口增收致富。

（下转第二版）

由于国外市场越来越成熟，

- ◆ 创建全域旅游示范区，打造休闲旅游目的地
- ◆ 创建省级全域旅游示范区，推动旅游高质量发展

